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P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

I N D I C E . 
Acquedotto pugliese (Seguito e fine della di-

scussione) : 
ABIGNENTE Pag. 2493 
B ÌLENZANO (MINISTRO) 2475 

2488-89-91-92-93-94-95-96 
CABRIMI 2496 
CAPALDO 2 4 9 2 - 9 5 - 9 6 
CODACCI-PLS ANELLI . 2 4 8 9 
D E CESARE (RELATORE) 2 4 8 4 

2492-93-97 
FRASCARA GIACINTO 2 4 8 9 - 9 1 - 9 2 
GIUNTI. . . . 2475 
GIUSSO (PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE) . . . 2488 

2489-90-91 
P R E S I D E N T E 2 4 9 7 
V O L L A R O - D E L I E T O 2 4 9 4 
ZANARDELLI (presidente del Consiglio) . . . 2 4 9 0 

La seduta comincia alle 10. 5. 
Lucifero, segretario, dà le t tura del processo 

verbale della p r ima tornata di ieri, che è 
approvato. 

Seguilo della discussione sui disegno di legge : 
Costruzione ed esercizio dell'Acquedotto pu-
gliese a tutela della silvicultura nel bacino 
del Scie. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca il se-

gu i to della discussione sul disegno di legge: 
Costruzione ed esercizio del l 'Acquedot to pu-
gliese e tutela della s i lvicul tura nel bacino 
del Sele. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Giunt i . 
Giunti. L'ora incalza e non dirò che po-

chissime parole. 
Io non partecipo ai t imori e alle preoccu-

pazioni di alcuni che r i tengono forse non 
eseguibile l 'opera colossale dell ' Acquedotto 
pugliese, veramente degna di una grande na-
zione. Non consento in queste difficoltà, per-
chè, se esse si r iferiscono alla par te tecnica, 
noi sappiamo che l ' ingegner ia moderna su-
pera faci lmente ogni ostacolo; se, invece, 
si r iferiscono alla par te finanziaria, io non 
dubito, come nessuno di questa Camera cer-
tamente potrà dubitare, che il Governo ed 
il Par lamento non r if iuteranno il loro voto 
ai pochi o parecchi mil ioni che ancora oc-
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corressero per il completamento di questa 
opera, e ne avrebbero, senza dubbio, il 
plauso dell ' intero paese. 

Perchè io r i tengo che oggi, votando, una-
nimi, il disegno di legge per la costruzione 
del l 'aquedotto Pugliese, noi potremo affer-
mare con sicura coscienza che questo antico 
e giusto desiderio di quella nobile regione 
sarà finalmente sodisfatto. 

Ho voluto prendere la parola per por-
tare al le Pugl ie il saluto della mia Cala-
bria. Ma devo ricordare al Governo ed alla 
Camera che quella regione è ancora p iù di-
sgrazia ta e misera, ed a t tende ansiosa l 'adem-
pimento di recenti promesse, il manteni -
mento delle quali cost i tuirà un at to di giu-
stizia e di onestà par lamenta re e civile. 
Sono certo che la Camera, p r ima di pren-
dere le vacanze estive, sarà chiamata a 
votare il disegno di legge per le nostre 
ferrovie. Ed allora il minis t ro Balenzano 
avrà la gloria di apporre il suo nome anche 
a quel progetto, come lo ha già apposto a 
questo per l 'acquedotto pugliese. 

La Calabria, che diede il suo sangue alla 
pa t r ia e dà ora i suoi averi all 'esattore, at-
tende fiduciosa ; ma sarebbe un giorno ne-
fasto quello in cui anche questa volta do-
vesse at tendere invano. 

Non ho altro da dire. (Approvazioni). 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole ministro dei lavori pubblici . 
Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Ono-

revoli s ignori! Sono davvero lieto in questo 
momento dell ' ufficio, che mi fu affidato, e 
che io non ambii , perchè mi dà l 'a l ta for-
tuna di presentare al l 'approvazione del Par-
lamento la legge, che infonderà vita nuova e 
r igogliosa ad una nobile regione i ta l iana ; 
e devo constatare per maggior for tuna che 
nessuna voce di opposizione surse in questa 
Camera contro il fondamento del disegno 
di legge, il concorso cioè dello Stato al la 
costruzione dell 'Acquedotto pugliese. Una-
nime si manifestò il consenso sulla dove-


